ZESPOOL DWOCH BUDYNKOW MIESZKALNYCH

WIELORODZINNYCH A,B WRAZ Z INFRASTRUKTURA Poznan, ul. Bolka
2. OBLICZENIA
2.1. ZEBRANIE OBCIAZEN:
A. WIATR (strefa ) - wg PN-77/B-02011"Obcigzenie wiatrem”
Pc=qex Cex Cxf [KN/m?] - obcigzenie charakterystyczne
gk =0,25[kPa] - charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru
Ce=0,8+0,02xz- wspdtczynnik ekspozycii dla terenu A
Z=10,33m (z — wys. Budynku)
Ce=1,01
B=18 - wspdtczynnik dziatania porywow wiatru
(przyjeto jak dla kondygnacji niepodatnej)
C - wspdtczynnik aerodynamiczny — z zat. 1

warto$¢ wspdtczynnika aerodynamicznego C dla réznych kierunkow dziatania wiatru:

DACH :
PRZEGRODA KIERUNEK 1 KIERUNEK 2
a: C=0,7 C=-04 C=0,7 C=-04
P = Py x s [KN/m?] - obcigzenie obliczeniowe
YeE= 1,3
SCIANA:
° C=0,7
Przeliczenie wielkosci obcigzen dla roznych wartosci wspotczynnika aerodynamicznego:
. . Obc. . . . .
Wspétczynnik Wspétczynnik Obc. obliczeniowe
L.P. . charakterystyczne o
aerodynamiczny [kN/m2] obciazenia kN/mA]
1 0,70 0,32 1,3 0,41
2 0,40 0,18 1,3 0,24
B. SNIEG (strefa ) - wg PN-80/B-02010"Obcigzenie Sniegiem”
Sk=QkxC [KN/m? - obcigzenie charakterystyczne
Qk=0,90 [KN/m?] - dla strefy | wg tab. 3 PN-8/B-02010
C - wspdtczynnik ksztattu dachu, wg Z1-1
Warto$ci wspdtczynnika ksztattu dachu:
o 0=3%
ksztatt dachu
C1=0,80 /‘
Sk=090%0,80=0,72 [KN/m?] - obcigzenie charakterystyczne
S = Sk x yr [KN/m?] - obcigzenie obliczeniowe

Y= 1,50
$=1,08 [KNIm?]
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2.2. SPRAWDZENIE NOSNOSCI STROPU GESTOZEBROWEGO.

2.2.1. Zebranie obcigzen [ KN/m?] - strop migdzykondygnacyjny

: OBC. CHARAKT. ; OBC. OBLICZ.
L.P. RODZAJ OBCIAZENIA WSP. OBCIAZ.
A [KN/m2] A [KN/m2]
OBCIAZENIE STALE
1. | Ciezar wiasny stropu z tynkiem 2,68 1,1 2,95
Styropian gr. 3,2cm (STYROFLEX)
210,80 kN/m3 x 0,032m 0,026 12 0,03
Warstwa wyrownawcza gr. 5em
3| 0,05m x 21,0 kN/m? 105 12 1,26
Posadzka, np. parkiet gr. 2,20cm - debowy
4 17,0 kNim? x 0,022m 0,14 12 019
RAZEM OBCIAZENIE STALE 3,91 kN/m? . 4,43 kN/m2
OBCIAZENIE UZYTKOWE
Obcigzenie uzytkowe
5. 1,50 KN/m? 1,50 14 2,10
Obcigzenie $ciankami dziatowymi
6 ] 0,75 KNIm2 0,75 14 1,05
RAZEM OBCIAZENIE ZMIENNE 2,25 kN/m? . 3,15 kN/m?
OGOLEM OBCIAZENIE 6,16 kN/m? ] 7,58 kN/m?2

Dopuszczalne obcigzenie charakterystyczne stropu TERIVA 4,0/1 wynosi: 6,16 < 6,69 KN/m?
warunek spetniony

2.2.2. Zebranie obcigzen [KN/m?]- stropodach

, OBC. CHARAKT. , OBC. OBLICZ.
L.P. RODZAJ OBCIAZENIA WSP. OBCIAZ.
[KN/m?] [KN/m?]
OBCIAZENIE STALE
1. | Ciezar wiasny stropu z tynkiem 2,68 1,1 2,95
Styropian gr. 20,0-36,0cm
2 0,80 kKN/m®x 0,36m 029 12 035
Szlichta gr. 7ecm
3| 0,07m x 21,0 kNims 147 1.2 1,76
Papa termozgrzewalna
4 17,0 kNims x 0,015m 010 12 012
RAZEM OBCIAZENIE STALE 4,54 kN/m2 - 5,18 kN/m2
OBCIAZENIE UZYTKOWE
Obcigzenie cztowiekiem
5. 1,00 KN/m? 1,00 14 1,40
Obcigzenie $niegiem
6. 0.72 KN/m? 0,72 1,5 1,08
RAZEM OBCIAZENIE ZMIENNE 1,72 kN/m? - 2,48 kN/m2
OGOLEM OBCIAZENIE 6,26 kN/m2 - 7,66 kN/m2

Dopuszczalne obcigzenie charakterystyczne stropu TERIVA 4,0/1 wynosi: 6,26 < 6,69 KN/m?

warunek spetniony
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2.3. SPRAWDZENIE NOSNOSCI Lt AW FUNDAMENTOWYCH

2.3.1. tawa srodkowa
2.3.1.1. Zebranie obcigzen na 1mb fawy: [KN/m ]

L.P.

OBC. CHARAKT. WSP. OBCIAZ. OBC. OBLICZ.

RODZAJ OBCIAZENIA
ODZAJ OBCIA [KN/m] [KN/m]

Obcigzenie ze stropdw nad parterem, | i Il pigtrem
6,16 kN/m2 x (6,0+6,0m) x 0,50 x 3 110,88 - 136,44
7,58 kN/m2 x (6,0+6,0m) x 0,50 x 3

Obcigzenie ze stropodachu

2. |5,79kN/m2x (6,0+6,0m) x 0,50 34,74 - 42,54
7,09 kN/m2 x (6,0+6,0m) x 0,50
Ciezar Sciany

3 14,0 KN/m3-0,25 m - 10,33m 36,16 1.2 43,39
Ciezar wieficow

4 1250 KNim®-0,25m 0,29 m -4 7.5 12 8,70
Ciezar sciany fundamentowej z bloczkéw

5. | betonowych 4,20 1,2 5,04
21,0 KN/m3-0,25m 0,80 m

OGOLEM OBCIAZENIE 193,23 kN/m - 236,11 kN/m

2.3.1.2. Sprawdzenie nosnosci gruntu pod tawg

Na podstawie badan geotechnicznych stwierdzono wystepowanie piaskoéw Srednich i drobnych
0 Ip = 0,4. Parametry wytrzymatoSciowe gruntu wg danych zawartych w dokumentacji geologicznej!

Dane: L=1,50m h=040m Dmin =0,90 m Beton C 20/25 (B25)

Nr =N + Ng- + Nun

Nr = 236,11 KN/m
Ngr=1,25 0,50 - 17,0 = 10,63 KN/m
Niun =B+ 0,40 -25=12,0B KN/m
Ors = Nr+ Ngr + Nun /1,0 - B = 236,11+10,63+12,0B /1,0 - B = 246,74/B+12,0 [kPa]

Wartos¢ charakterystyczna kata tarcia wewnetrznego: ®u = 32,4. Spojno$¢ gruntu Cy ™= 0 (grunt
niespoisty).
Obliczenie oporu jednostkowego (Cy ™= 0, B/L =0):
e Warto$¢ charakterystyczna:
qrm= Np .gD(r) “Duin + Ng .gB(r) ‘B g
qr™=24,34 -17 -0,90 -0,96 + 11,12 - 17 -B - 0,93 = 357,51+175,81B [kPa]
e Wartos¢ obliczeniowa:
qr = 0,75 g;™M=0,75(357,51+175,81B) = 268,13+131,86B [Kpa]

Po uwzglednieniu wspdtczynnika korekcyjnego m=0,9 0,9 = 0,81 (metoda B) otrzymuije sie:
m - qgr =0,81(268,13+131,86B) [Kpa]
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2.3.1.3. Okreslenie wymiarow tawy

+  Okreslenie szerokoscifawy:  przyjeto B =1,50m

Qs <M - qf = 246,74/B+12,0 < 0,81(268,13+131,86B)
246,74/1,50+12,0 = 176,49 kPa < 0,81(268,13+131,86 1,50) = 377,40 kPa
Warunek spetniony
+  Okreslenie wysokosci tawy:

Przyjeto h=45cm

2.3.2. tawa skrajna
2.3.2.1. Zebranie obcigzen na 1mb fawy: [KN/m ]

: OBC. CHARAKT. : OBC. OBLICZ.
L.P. RODZAJ OBCIAZENIA WSP. OBCIAZ.
A [KNim] M K]

Obcigzenie ze stropdw nad parterem, | i Il pigtrem

1. ] 6,16 kN/m2x 6,0m x 0,50 x 3 55,44 - 68,22
7,58 KN/m2x 6,0m x 0,50 x 3
Obcigzenie ze stropodachu

2. |579kN/m2x 6,0 x 0,50 17,37 - 21,27
7,09 kN/m2 x 6,0 x 0,50
Ciezar ciany

3 ] 14,0 KNimd-0,25 m -11,0m 38,50 1.2 46,20
Ciezar wieficow

4 250 KNim-0,25m 0,25 m -4 625 1.2 7,50
Ciezar sciany fundamentowej z bloczkow

5. | betonowych 4,20 1,2 5,04
21,0 KN/m3-0,25m 0,80 m
Parcie wiatru na $ciane zewnetrzng

6| 0,33 KNim2- 12,50m 413 13 537

2.3.2.2. Sprawdzenie nosnosci gruntu pod tawg
Dane: B=110m L=10m h=045m Dmin =0,85m

Nr =N + Ng- + Nun

N =153,60 KN/m

Ngr=0,85 - 0,40 - 17,70 = 6,02 KN/m

Niun = 1,10-0,45 -25=12,38 KN/m
Nr=153,60 + 6,02 + 12,38 = 172,0 KN/m

2.3.2.3. Okreslenie wymiarow tawy

+  Okreslenie szerokoscifawy:  przyjeto B =1,10m

Os <m -qr = 119,93/B+10,0 < 0,81(268,13+131,86B)
119,93/1,10+12,0 = 121,03 kPa < 0,81(268,13+131,86 1,10) = 334,67 kPa
Warunek spetniony

26



